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Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Κομβική  χρονική  στιγμή  επιβίωσης  της  ελληνικής  ναυπηγικής
βιομηχανίας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Η ευρωπαϊκή ναυπηγική βιομηχανία και  ιδιαιτέρως,  η ελληνική,  τα τελευταία χρόνια,
δέχεται  ασφυκτική  πίεση,  λόγω του  ανταγωνισμού με  την  Ασία,  λόγω της  ελλιπούς
στήριξής  της  σε  επίπεδο  Κομισιόν  και  λόγω της  μειωμένης  ζήτησης,  εξ’  αιτίας  της
πανδημίας. Εάν, τα επόμενα χρόνια, συνεχιστεί η στρέβλωση του ανταγωνισμού, χωρίς
συνεπή  αντίδραση  σε  εθνικό  επίπεδο,  οι  απώλειες  για  την  εγχώρια  ναυπηγική
βιομηχανία  θα  καταστούν  μη  αναστρέψιμες.  Τα  ασιατικά  ναυπηγεία,  με  τον  καιρό,
κερδίζουν  τη  μερίδα  του  λέοντος  της  ποντοπόρου  ναυτιλίας,  εν  αντιθέσει  με  την
ευρωπαϊκή  και  ειδικότερα,  την  ελληνική,  η  οποία  περιορίζεται  στην  κατασκευή
κρουαζιερόπλοιων ή κότερων. Συνεπώς, κρίνεται αναγκαία η διοχέτευση περισσότερων
ευρωπαϊκών  κεφαλαίων  ενίσχυσης  της  εγχώριας  ναυπηγοκατασκευαστικής
βιομηχανίας, προκειμένου να στηριχτούν τα ναυπηγεία ελληνικών συμφερόντων, ώστε
να αναλαμβάνουν προγράμματα υψίστης σημασίας, όπως λόγου χάρη, το επικείμενο
πρόγραμμα  των  φρεγατών  του  Πολεμικού  μας  Ναυτικού,  είτε  το  πρόγραμμα
ναυπήγησης  Ελληνικών  Επιβατηγών  (ελληνικής  σχεδίασης  και  κατασκευής).
Επιπρόσθετα, θα μπορούσαν να προσκληθούν αξιόπιστοι επενδυτές, οι οποίοι θα είχαν
πρόθεση  να  συνδράμουν  σε  μεγαλεπήβολα  προγράμματα  της  εγχώριας
ναυπηγοκατασκευαστικής μας δραστηριότητας, έχοντας κάποια χαρακτηριστικά, όπως
πιστοληπτική ικανότητα, τεχνογνωσία στο ναυπηγικό-εμπορικό και στρατιωτικό-κλάδο
και ένα υλοποιήσιμο αναπτυξιακά επαγγελματικό πλάνο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να ασκηθούν πιέσεις στα
όργανα  λήψης  αποφάσεων  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης,  ώστε  να  ενισχύσουν  την
ναυπηγική βιομηχανία της Ελλάδας και ιδιαιτέρως, τα ελληνικά ναυπηγεία, ώστε τα εν
λόγω να βρίσκονται σε θέση να αναλαμβάνουν σημαντικά προγράμματα ναυπηγικής
κατασκευής υψίστης σημασίας για το πολεμικό μας ναυτικό και τον εμπορικό μας στόλο,
προκειμένου  να  ωφεληθεί  από  την  εν  λόγω παραγωγική  δραστηριότητα  η  ελληνική
οικονομία;
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2. Τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία της Ε.Ε. κατά ποιον τρόπο και σε
ποιους τομείς της εγχώριας ναυπηγικής βιομηχανίας συμμετέχουν, χρηματοδοτώντας
την;

3. Πώς  θα  κινηθεί,  το  επόμενο  χρονικό  διάστημα,  το  Υπουργείο  Ανάπτυξης  και
Επενδύσεων, προκειμένου να προσελκύσει επενδυτές εγχώριους και ξένους, ώστε να
συνεισφέρουν οι τελευταίοι στη ναυπηγική μας βιομηχανία και να την αναθερμάνουν,
συντηρώντας τα ναυπηγεία μας και εμπλουτίζοντάς τα με την απαραίτητη τεχνογνωσία
και εμπειρία, ώστε να ευρεθούν τε τελευταία σε θέση να διαχειριστούν μεγαλεπήβολα
ναυπηγοκατασκευαστικά προγράμματα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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